Об основных показателях медицинской помощи детскому населению в Нижегородской области К Международному дню педиатра

Международный праздник детских врачей отмечается 20 ноября. Естественным образом День педиатра переплетается со Всемирным днем ребенка, который также приходится на 20 ноября. Этот праздник Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций рекомендовала ввести во всех странах мира еще в 1954 году. А все потому, что в этот день в 1959 году была принята Декларация прав ребенка, а еще 30 лет спустя - Конвенция прав ребенка. Что может быть важнее для родителей, чем здоровье их малыша? Кто лучший специалист, которому мамы доверят свою кроху? Конечно, врачпедиатр! Вот так уже более шестидесяти лет идут по жизни рука об руку доктор, наблюдающий за состоянием здоровья пациента, и сам ребенок.

По итогам 2020 года юных нижегородцев обслуживали 287 детских поликлиник, отделений и кабинетов, из них большую часть — 58,9 процента составили медицинские организации государственной формы собственности. По сравнению с предыдущим годом детских поликлиник стало меньше на 3,6 процента (296 единиц в 2019 году). Число врачей - педиатров в 2020 году сократилось на 0,3 процента и составило 1256 человек.

В 2020 году врачи-педиатры осмотрели 409,6 тысяч детей и подростков, что на 25,8 процента меньше по сравнению с предыдущим годом. Показатель охвата детей медицинскими осмотрами также рассчитывается отдельно для разных возрастных групп пациентов. Так, в группе 0-14 лет осмотрено 73,2 процента от общего числа детей, подлежащих осмотрам, в том числе 90,2 процента детей до 1 года, в группе 15-17 лет включительно – 86,2 процента.

Из общего коечного фонда Нижегородской области (28,4 тыс. единиц) на койки для детей в 2020 году приходилось 9,9 процента. Детский коечный фонд, начиная с 2017 года, постепенно уменьшался, в 2020 году по сравнению с 2019 годом сокращение составило 17,6 процента.

Врачи-педиатры предупреждают многие патологии, характерные для малышей в первые дни и месяцы жизни. Они проводят осмотры новорожденных, участвуя в процессе их адаптации. За 2020 год в Нижегородской области родилось 27,7 тысяч малышей, из которых 1,3 процента - двойни и тройни. По сравнению с 2019 годом число новорожденных уменьшилось на 3,7 процента.

Учитывая важность и высокую социальную значимость профессии врача, оплате труда медиков уделяется особое внимание. Среднемесячная заработная плата работников общей врачебной практики, к числу которых относятся врачи-педиатры, в 2020 году составила 51,1 тыс. рублей, что по сравнению с 2019 годом больше на 62,6 процента.

Нижегородстат поздравляет всех врачей-педиатров с профессиональным праздником и желает крепкого здоровья и успехов в их нелегком труде!